1) Sans chercher la forme algébrique, donner directement les conjugués de z et de

Z'avec z=(4-5i)(3+i) et z’:ﬂ.
3+i

2) Déterminer les nombres complexes z tels que zE+3(z— E] =13+18..

3) Racines n-ieme de l'unité

e . mn
Déterminer I'ensemble des nombres complexes telsque: z" =1

4) Racines d’une équation du second degré dans le corps des complexes

Soit I'équation a,b,c € R, (E):ax?*+ bx + ¢ = 0. Montrer que, si le discriminant de (E) est
strictement négatif, I’équation admet deux solutions complexes conjuguées.

5) Donner |a forme trigonométrique puis la forme algébrique de z; ={1+i}'ES et de
§+%i
7y =—~4—%,
IR
2 2

6) Formule de moivre. Montrer que : Vn € N, (cos(8) + isin(6))™ = cos(nf) + isin(6)

eLx e—lx elx_e—Lx

et sin(x) =

7) Formules d’Euler. Montrer que : cos(x) = >

8) Linéarisation. A I'aide des questions précédentes, montrer que :

1
cos3(8)sin?(0) = —E(COSSG + cos36 — 2cos6)

1
9) Montrer que : cosacos b = 5 [cos(a + b) + cos(a — b))
. . |
singsinh = 5 |cos(a + b) — cos(a — b)|

1
singcos b = 5 |sin{a + b) + sin(a — k)]

N’aurait-on pas aussi pu prouver 8) avec cette méthode ? Le montrer.



Exercice B

Exercice 7

Exercice 8

Exercice 9

Exercice 10

Ecrire sous forme trigonométrique les nombres complexes suivants et placer leurs
images dans le plan muni d'un repére orthonormé direct.

a) z1=-1-i  b)z=1+iv3 o z3=-1  d) z4=-5i

Donner la forme trigonométrique des nombres complexes suivants :
a) z1=(1- i}5 (on donnera ensuite la forme algébrique de z;)
. a3
- 2=12i

NERS > {J§+i}2

En calculant le produit [? _%][% + |%] sous forme algébrigue et sous
forme trigonométrique, déterminer le cosinus et le sinus de 17

b]22=(1+iﬁ}{-3+3i] 1:]Jz3=1 d) z4

En calculant [msB+isinEl}3 de deux facons différentes, exprimer cos38 et
sin30 en fonction de cos® et de sin®.

Dans le plan muni d'un repére orthonormé direct (0; u, '._f], on considére trois
points distincts A, B et C, d'affixes z,, zg et z.
Ze=2Zp

@ Donner une interprétation géométrique de

B=2p
@ Quel est le vecteur image du nombre complexe zg —z, ? Donner la signifi-
cation géométrique de arg(zg —z, ). En déduire la signification géométrique

de arg[zc ~ZA ]

g=2Ip
© Application
Zc-7
Déterminer la forme algébrigue puis la forme trigpnométrique de zc zA
B—Za

avec zp =2i, zg=1+5i et zr ==3+3i. En déduire la nature du triangle
ABC.



